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Obsah kruhu 
Úkol: 

1) Rozstříhej kruh na dílky 

2) Jeden dílek rozstřihni ještě na 
půl 

3) Jednotlivé dílky nalep do sešitu 



Obsah kruhu 

Jaký geometrický obrazec jsi dostal? 

Znáš rozměry našeho obdélníku? 

Obdélník. 

S = a · b Jak vypočítáš obdélník? 

poloměr kruhu  

r r 

polovina obvodu kruhu 
(jen žluté dílky)  

πr 

o = 2πr Vzorec pro obvod kruhu 

polovina obvodu kruhu o = πr 

S= 𝜋𝑟2 



Příklad: Vypočítej obsah kruhu, jestliže poloměr r = 4 cm.  

Obsah kruhu 

S 

r=4 cm  

K 

A 

𝑟 =  4 𝑐𝑚 
𝜋 =  3,14 

𝑆 = 𝜋𝑟2 

𝑆 = 𝜋𝑟2 

𝑆 =  3,14 · 42 

𝑆 =  50,24 𝑐𝑚2  

𝑂𝑏𝑠𝑎ℎ 𝑘𝑟𝑢ℎ𝑢 𝑗𝑒 50,24 𝑐𝑚2.  

𝑆 = ? 𝑐𝑚2 



Obsah kruhu 
Příklad: Vypočítej obsah kruhu, jestliže průměr d = 3,4 m.  

𝑂𝑏𝑠𝑎ℎ 𝑘𝑟𝑢ℎ𝑢 𝑗𝑒 9,07 𝑚2.  

d= 3,4 m 

B 

S 

K 

A 

= 

𝑑 = 3,4 𝑚 
𝜋 =  3,14 

𝑆 = 𝜋
𝑑

2

2

 

𝑆 = 𝜋𝑟2 = π
𝑑

2

2

 

𝑆 =  3,14 ·
3,4

2

2

 

𝑆 = 3,14 ∙ 2,89 

𝑆 = ? 𝑐𝑚2 

𝑑 = 2𝑟 → 𝑟 =
𝑑

2
 

𝑆 = 9,0746 𝑚2   9,07𝑚2  



Poloměr kruhu 
Příklad: Vypočítej poloměr kruhu, který má obsah S = 28 𝑚2 .  

𝑃𝑜𝑙𝑜𝑚ě𝑟 𝑘𝑟𝑢ℎ𝑢 𝑗𝑒 2,99 𝑚.  

r = ? S 

K 

A 

= 

𝑆 = 28 𝑚2 

𝜋 =  3,14 

𝑟2 =
𝑆

𝜋
 

𝑆 = 𝜋𝑟2 

𝑟 =  
28

3,14
 

𝑟 = 2,9861𝑚    2,99 𝑚 

𝑟 = ? 𝑚 

𝑟 =
𝑆

𝜋
 

28 𝑚2 



Průměr kruhu 
Příklad: Vypočítej průměr kruhu, jestliže obsah S = 81 𝑚2.  

𝑃𝑟ů𝑚ě𝑟 𝑘𝑟𝑢ℎ𝑢 𝑗𝑒 10,16 𝑚.  

d =? 

B 

S 

K 

A 

= 

𝑆 = 81 𝑚2 
𝜋 =  3,14 

𝑆 = 𝜋
𝑑2

4
 

𝑆 = π
𝑑

2

2

 

𝑑 = 103,18 

𝑑 = ? 𝑐𝑚 

𝑑 = 2𝑟 → 𝑟 =
𝑑

2
 

𝑑      10,16 m 

𝑑2 =
4𝑆

𝜋
 𝑑 =

4𝑆

𝜋
 

𝑑 =
4 ∙ 81

3,14
 

81 𝑚2 



Příklad: Vypočítej průměr kruhu, jestliže obsah S = 18 𝑐𝑚2.  

Průměr kruhu 

S 

d = ? 

K 

A 
𝑆 = 18 𝑐𝑚2 

𝜋 =  3,14 

𝑆 = 𝜋𝑟2 

𝑆 = 𝜋𝑟2 

𝑟 = 2,39 

𝑑 = 2 ∙ 2,39 = 4,78 𝑐𝑚  
𝑃𝑟ů𝑚ě𝑟 𝑘𝑟𝑢ℎ𝑢 𝑗𝑒 4,87 𝑐𝑚.  

𝑑 = ? 𝑐𝑚 

𝑟 =
𝑆

𝜋
 

𝑟 =
18

3,14
 

B 

18 𝑐𝑚2 
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